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01.05.2019 tarihinden itibaren  
· Permis B  (réfugiés reconnus) (B Sınıfı Oturum Belgesi (tanınmış mülteciler))
· Permis F  (réfugiés admis à titre provisoire) (F Sınıfı Oturum Belgesi (geçici olarak tanınmış mülteciler))
· Permis F  (personnes admises à titre provisoire) (F Sınıfı Oturum Belgesi (geçici olarak kabul edilen kimseler))
alan herkesi kapsar.

Bu tarihten önce bu belgelerden birini alan kişiler zaten diğer federal programların sağladığı yardımlardan faydalandıkları için l'Agenda Intégration Suisse’nin (İsviçre Entegrasyon Ajandası) (AIS) düzenlemelerinden faydalanamazlar.

L’AGENDA INTEGRATION SUISSE (İsviçre Entegrasyon Ajandası) (AIS) nedir?

L'Agenda Intégration Suisse (İsviçre Entegrasyon Ajandası) (AIS), Konfederasyon tarafından oluşturulan ulusal bir programdır.

Sosyal ve mesleki entegrasyonunuzu hızlandırmayı hedefler. 

Yaşınız, kişisel veya mesleki durumunuz ne olursa olsun, size danışmanlık hizmeti sunar ve bireysel olarak size refakat eder. Profiliniz, birikiminiz ve hayat projenizi göz önünde bulunduran bu destek, İsviçre topraklarına ayak bastığınız anda başlar.

Size önerilen entegrasyon düzenlemelerinin ihtiyaçlarınıza ve durumunuza en iyi şekilde uymasını garantilemek için uzman kişiler mesleki eğitime başlamanız veya işe alınıncaya kadar size rehberlik ederler.

İsviçre’ye gelir gelmez:
· yerleşiminiz için gerekli bilgileri alırsınız,
· günlük iletişim için Fransızca dilinin temellerini öğrenirsiniz,
· İsviçre’de yaşam şeklini keşfeder ve yerli halk ile düzenli iletişimde bulunursunuz,
· 0 ile 5 yaş arası çocuk sahibi ailelere eşlik eder, danışmanlık hizmeti sunar ve ailece veya çocuğunuz için yapılabilecek etkinlikler öneririz.
· mesleki bir proje kurar, 
· eğitim alır ve/veya bir işe girersiniz.

Çeşitli entegrasyon programları ve düzenlemeleriyle ilgili olarak, bunlardan sorumlu kişiler sizi ya özel bir görüşme esnasında ya telefon ya da yazılı olarak bilgilendirmekle görevlidirler. 

Mesleki entegrasyon çabalarınızda size destek vermeyi hedefleyen tüm bu düzenlemelerin hizmetinize sunulduğunu hatırlatmak isteriz. Dolayısıyla, başarılı olmaları doğrudan katılımınıza ve özellikle kişisel çabanıza bağlıdır. 


bir sorunuz olması halinde başvurabileceğiniz yerler

· [bookmark: _Hlk49342416]bureau de l'Intégration des étrangers’in (Yabancılar Entegrasyon Bürosu) (BIE) Permanence (Destek Hizmeti) AIS sizi randevulu veya randevusuz olarak Pazartesi-Cuma günleri 08.00-13.00 saatleri arasında, route de Chancy 88 - 1213 Onex (durak TPG Bandol – tramvay 14, otobüs K ve L) adresinde kabul eder. 
Pazartesi-Cuma günleri 08.00-13.00 saatleri arasında, +41 22 546 49 02 telefon numarasından da sorularınıza cevap alabilirsiniz,
· l'Hospice Général’de (Sosyal Yardım Merkezi) sizinle ilgilenen sosyal hizmet görevlisi ile irtibata geçebilirsiniz.


